"情定当雄"篝火锅庄晚会 开启拉萨文旅盛宴



拉萨融媒讯(记者郝奕凝、格桑 卓嘎、仁青拉姆)近日,拉萨首届"雪 域古城·圣地拉萨"文化旅游节之 "情定当雄"篝火锅庄晚会在当雄县 赛马场和康玛温泉酒店举行,嘉宾、 群众欢聚一堂、同跳锅庄,共享文旅

作为非物质文化遗产的黑帐篷凝 聚着游牧民的千年智慧,黑帐篷以牦 牛绒为原料,经十余道工序制成,透 气防水、抗风御寒。当晚,五湖四海 的游客围坐在一起,沉浸式感受中华 优秀传统文化的独特魅力。在黑帐 篷里,《四季丰收》《青稞之恋》《天境 的牧女》等极具民族特色的文艺节目 相继上演,各县(区)通过举行迎宾仪 式,尽情展示着拉萨多元文化的无限 魅力。夜幕降临,群众身着节日盛 装,来到广场上,以燃烧的篝火为中 心,伴着热情奔放的旋律,跳起欢快 的锅庄舞,欢迎来自五湖四海的 朋友。

当雄县群众斯扎高兴地说:"今 天,我们以此次文化旅游节为契机,把 当雄独树一帜的黑帐篷以及游牧民热 情奔放的锅庄舞展示给八方来客。我 们热情欢迎游客到当雄旅游,体验不 一样的乐趣。

现场热闹的气氛,感染着每一位 嘉宾、游客,大家纷纷参与进来,携手 共舞,沉浸式体验极具民族风情的锅 庄舞,品尝美食、欢歌起舞,切身感受 到了西藏人民的热情好客和原生态淳



图为篝火锅庄晚会现场。

拉萨融媒记者 久美顿珠摄

游客刘女士说:"我觉得来旅游, 不单单是吃住行,更多的是体验当地 的民俗风情,藏族同胞热情好客,让我 非常感动。如果要给身边的朋友推荐 一个地方,那一定是拉萨,我希望有更 多的游客来拉萨旅游。"

骆先生长期在拉萨工作、生活,这 次是第一次参加篝火锅庄晚会,他说: "今天来到当雄,刚好碰上规模这么大 的篝火锅庄晚会,很震撼,现场看到这 么多当地群众与游客手拉手,跟一家 人一样,非常兴奋。



拉烤图 **萨融** 晚会 现

场 家

西藏第六届"情定布达拉·相约纳木措"青年交友联谊活动举办

拉萨融媒讯(记者郝奕凝、旦 增拉珍)5月20日,由共青团西藏自 治区委员会主办,拉萨市总工会、共 青团拉萨市委员会、拉萨市妇女联 合会、拉萨市文化和旅游局、拉萨市 融媒体中心、拉萨市当雄县群团工 作部等单位承办的第六届"情定布 达拉·相约纳木措"西藏青年交友 联谊活动在当雄县纳木措扎西半岛 旅游景区举行,200 名来自不同民 族、不同职业的单身青年共赴浪漫

活动紧扣西藏"稳定、发展、生

态、强边"四件大事,以"服务青年婚 恋交友、促进各民族交往交流交融" 为核心,精心设计破冰互动、非遗文 化体验、心动告白等环节。在破冰 游戏中,青年们通过"缘分拼图""传 递爱的呼啦圈"等趣味活动拉近距 离;非遗体验环节则设置藏香制作、 藏文书法、民族乐器演奏等特色内 容,让青年在感受千年高原文化魅 力的同时,增进互动与默契。另外, 现场还特别设置环保倡议环节,倡 导青年们守护纳木措生态,以实际 行动践行"绿水青山就是金山银山"

据悉,此次活动是共青团组织 延伸服务手臂、落实青年发展规划 的具体实践,旨在搭建展示自我、交 流感情、缔结友谊的平台,通过倡导 健康文明的婚恋交友方式,促进各 民族青年交往交流交融,让青年切 身感受到党的关怀与温暖。

此次活动也是促进拉萨文化旅 游深度交流的重要契机。青年们在 体验藏香、藏文书法等非遗代表性 项目时,沉浸式感受西藏传统文化 魅力。主办方表示,下一步,将继续

整合资源,推动青年交友活动与文旅产 业结合,激活文化旅游市场潜力,为拉 萨文化繁荣和社会发展注入新动能。

活动在温馨浪漫的氛围中落下 帷幕,多对青年现场牵手成功。据 初步统计,现场配对7对,初步达成 交友意向52人。此次活动不仅是 一场浪漫之约,更是一次青春与使 命的碰撞,彰显了新时代西藏青年 积极向上的精神风貌,为雪域高原 的发展凝聚了青春力量。

据悉,主办方后续将跟进服务, 持续为青年婚恋交友提供支持。

区市两级市场监管局开展"5·20世界计量日

拉萨融媒讯(记者次珍)5月20 日是第26个"世界计量日"。当天 上午,区市两级市场监管局联合西 藏自治区计量测试所、国网西藏电 力有限公司、拉萨市自来水公司和 拉萨市暖心燃气热力有限责任公 司,走进金珠西路街道七一社区,为 林琼岗老年人日间照料中心群众面 对面开展宣传活动,旨在让计量更 好地服务民生、促进经济发展。

今年的"世界计量日"主题为 "计量顺时代之需,应民生之盼"。 活动现场设置了多个宣传展板,内 容涵盖计量法律法规、民生计量知 识等。工作人员通过发放宣传资 料、现场讲解等方式,向市民普及计 量在日常生活中的重要性,重点介 绍了民用"三表"(水表、电表、燃气 表)及电子计价秤等与百姓生活息 息相关的计量器具的正确使用方法 和收费政策依据,并耐心解答了群 众在水、电、气计量方面的疑问,为 大家提供专业的计量服务。其中, "手机变砝码"活动成为当天的一大 亮点,工作人员使用检定合格的电

子秤,免费为市民的手机进行称重, 并贴上统一的重量标签,将手机变 成"便携砝码",引导市民在购物时 随时对商家的电子秤进行监督,这 种既新颖又实用的宣传方式,让现 场群众对计量有了更直观的感受。 "今天,相关单位工作人员宣传日常 生活中与计量有关的知识,尤其是 如何使用'手机变砝码'为日常购物 提供精准计量服务的知识,让我们 受益匪浅,感谢工作人员。"居民次

当天,拉萨市市场监管局还组 织执法人员和西藏自治区计量测试 所技术人员对沿街超市、菜店、餐饮 店等场所,开展计量专项检查和上 门检定服务,确保市场计量秩序规 范,切实维护广大消费者的合法 权益。

"通过此次科普宣讲、技术服 务、互动体验等活动,让计量知识走 进群众生活,为高质量发展筑牢精 准'标尺'。下一步,拉萨市市场监 管局将继续深化计量惠民服务,完 善计量监管长效机制,以精准可靠



图为宣传活动现场。

拉萨融媒记者 次 珍摄

的计量保障,守护群众'舌尖上的安 全''生活中的公平',切实维护良好 的计量秩序。"拉萨市市场监管局四 级调研员贡布次仁说。

我市多部门联合开展汽车快修市场乱象专项整治



拉萨融媒讯(记者旦增拉珍 实习生旦增拉姆)为切实改善城市 环境,规范汽车快修市场经营秩 序,保障市民出行安全,5月20日, 由城关区八一街道牵头,加措社 区、城关区城市管理局八一执法中 队和罗布林卡消防救援大队工作 人员组成的联合执法队伍开展汽 车快修市场乱象专项整治行动,全 力消除安全隐患,提升城市精细化 管理水平。

当天,执法队伍来到位于罗布 林卡南支路的西郊汽车快修市场, 针对该路段汽车快修市场存在的 占用盲道、占道经营、占道揽客、 电线私拉乱接以及车辆乱停乱放 等突出问题进行逐一专项整治。 整治现场,执法队伍采取"宣传教

育+依法整治"相结合的方式,一 方面,向商户耐心讲解城市管理相 关法律法规、消防安全规定以及违 规经营对市容环境和市民生活造 成的不良影响;另一方面,对存在 各类乱象的商户责令立即整改,引 导商户自觉遵守规定,规范经营

据了解,自此次专项整治行动 开展以来,加措社区联合驻地单位 累计整治500余次,针对占道揽客 行为劝导100余人次、开展安全宣

传教育260余次、签订安全责任书和 治安交通违法责任书165份,开展夜 间清查100余次,消防设施整治260

"下一步,我们将继续整治汽车 快修市场,作为街道实施'两大战 略'的突破口和工作重点,主动承担 责任、统筹安排,积极动员双联户、 群众等各方面力量开展入户宣传和 巡查整治,加大与部门联动加强整 治。"八一街道加措社区快修市场网 格长嘎玛索朗说。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视国土绿化工 作,对生态文明建设作出一系列重要指示。近几年,我市深 入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定不移走好生态优先、 绿色发展之路,深入开展国土绿化行动,科学组织实施植树 造林,切实筑牢高原生态绿色屏障。拉萨的天更蓝、水更绿、 空气更清新、环境更美好,群众也有了实实在在的获得感和 幸福感

近年来,我市聚焦创建国家生态文明高地总体布局,紧 紧围绕当好"七个排头兵"和"五年增绿山川、十年绿满拉萨" 的奋斗目标,把"不断满足人民对美好生活的向往"作为工作 出发点和落脚点,坚持绿化为了人民、绿化依靠人民、绿化成 果由人民共享,深入实施拉萨南北山绿化工程。自拉萨南北 山绿化工程启动以来,经过各方共同努力,拉萨的山越来越 绿、气候越来越好,区域生态环境明显改善,拉萨"春有花、夏 有荫、秋有彩、冬有绿"的美好蓝图正在变为现实。

2024年,我市高效推进拉萨南北山绿化、城市道路绿化 提升改造等重大工程建设。完成南北山绿化播种造林、巩固 提升17.88万亩,植苗造林完成1200余万株,成活率达85%以 上。高质量完成19条道路、6个口袋公园的提升巩固工作, 栽植苗木381万株,新增、改造城市绿化面积6.88万平方米, 国土绿化数量与质量得到"双提升"。城市在变绿,拉萨的空 气湿润度和含氧量也越来越高。青山拥南北、绿水绕古城的

要绘就绿满拉萨美丽画卷,厚植绿色发展底色,全力做 好植绿增绿护绿工作非常重要

今年,拉萨市政府工作报告中明确,2025年,我市将继续 锚定"五年增绿山川、十年绿满拉萨"目标,扎实推进拉萨南 北山绿化工程,计划新增营造林25万亩以上;开展集体林权 制度改革试点,推动组建拉萨国有林场,健全后期管护运营 机制;大力实施以校园为重点的庭院绿化、市政道路绿化等 项目,推进区(县)、园区园林城市建设,加快实现"绿满城"

近日,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入甘丹寺, 宣讲全国两会精神、参加义务植树活动时强调,要切实增强政 治责任感和历史使命感,进一步压实责任、强化组织,抢抓"黄 金期"、掀起"植绿热",精心绘就美丽拉萨新画卷

植绿,要持续推进大规模国土绿化。植树造林功在当代、 利在千秋。要深入贯彻习近平生态文明思想,认真践行"绿水 青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山"理念,紧紧围绕 "五年增绿山川、十年绿满拉萨"目标,以南北山绿化工程为依 托,以草原生态保护修复项目为抓手,开展集中连片系统化治 理和规模化造林种草,推进全市国土绿化工作。要坚持共建共 治共享,营造全社会爱绿植绿护绿良好氛围。要持续开展城乡 绿化整治行动,推动我市乡村风貌从一处美向全域美、一时美 向持久美、环境美向发展美转变。

增绿,要坚持蓄水扩绿,增湿降碳。以引水入城为目标, 推进药王山环境整治项目、中心城区水系生态治理项目二期 建设,打造市民亲水优质生态空间,全面推进海绵城市建设; 实施拉鲁湿地生态修复、巡护道路改造提升等项目,成功创 建国际湿地城市,逐步实现"水润城",

护绿,要持续巩固深化林长制成果。要进一步增强责任 感、使命感,以治林兴林的新作为新成效,不断推动拉萨生态文明高地建设迈上 新台阶。要聚焦"全区林长制看拉萨"目标,铆足干劲增厚"绿色家底"。要在 "林"上求实效。坚持护好林,全面加强林草资源保护修复,对涉林违法犯罪行 为露头就打、从严查处。坚持种好林,不断优化林相结构、提升森林质量。坚持 用好林,让群众在参与生态建设中吃上"生态饭"。要在"长"上提质效。各级林 长作为第一责任人,要带头履行"巡、治、管、护"职责,主动深入一线发现问题 化解风险、推动工作。要在"制"上抓长效。进一步健全完善林长巡林、督办、考 核等制度,通过定责、履责、督责、述责,打通林长制落地的"最后一步"

同时,要持续加强自然保护地管护。目前,全市拥有各类自然保护地13 个,总面积达81.89万公顷;全市湿地面积20.8万公顷,湿地率占全市国土面 积的7%。2025年,要继续严格落实"保护优先、严格管理、系统治理、科学修 复、合理利用"的原则,构建以国家公园为主体、自然保护区为基础、各类自 然公园为补充的自然保护地体系,提升生态系统多样性、稳定性、持续性。

4月3日,习近平总书记在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生 态文明建设的重要一环。各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大 干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建 美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃发

每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者。让拉萨天史蓝、山史 绿、水更清,每个人都有自己的一份责任。让我们深入践行习近平生态文明 思想,树牢绿水青山就是金山银山理念,汇聚共建美丽拉萨力量,进一步扩 绿兴绿护绿,提升绿色生态质量,绘就绿满拉萨美丽画卷。

展示文化传承与创新魅力 2025年文化馆服务宣传周活动启动仪式举行

拉萨融媒讯(记者满文妍)5月 20日,西藏自治区群众艺术馆举行 2025年文化馆服务宣传周活动启动 仪式。仪式现场通过歌舞演出、展 览等展示了文化传承与创新的

启动仪式现场,拉萨市特殊教 育学校学生及社会特殊学员联合呈 现的"非遗焕新"文创展区陈列300 余件特色作品,将藏毯编织、唐卡绘 制等非遗技艺与现代美学结合,创 作出民族服饰、藏式家具、手工配饰 等文创产品,成为展区焦点。同时, 墨竹工卡县中学举办的以"童心向 党 童绘高原"为主题的绘画展展 出学生创作的200余幅画作,通过 描绘民族特色、生态保护等主题,用 画笔记录新时代西藏的发展。值得 一提的是,学生们通过收集学习生 活中的各类废旧作业本等,经过泡 发、捣浆、兑胶、上色,再进行艺术造 型加工处理,制作成多种别出心裁、 惟妙惟肖的艺术作品,赢得市民群

西藏自治区群众艺术馆党组书 记敖超说:"希望通过此次活动,推动 基层文化繁荣发展,促进美育课程深 入实施,为广大群众提供更为丰富的 文化服务。下一步,我们将持续创新 服务形式,推动非遗保护与传承,让 群众共享文化发展成果。"

据悉,宣传周系列活动将持续 至5月26日,期间还将举办"格桑花 演出季——传承中华文化""端午节 群众音乐会""特色美育课程——非 遗进校园展示展演""格桑花演出季 ——各市(地)驻拉萨办事处老干部 文艺演出"等活动。

老年大学社区课堂"第二期开班仪式举行

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁) 近日,尼卓林社区"老年大学社区课

堂"第二期开班仪式举行。 在热烈的掌声中,开班仪式正 式拉开帷幕。学员代表分享了自 己在第一期课程中的学习收获和 心得体会,表达了对"老年大学社 区课堂"的喜爱和对第二期课程的

开班仪式结束后,第二期朗玛

堆协课堂正式开课。在舞蹈教室 里,学员们跟随老师的节奏,翩翩起 舞,虽然动作还不够娴熟,但每个人 都充满了热情,脸上洋溢着幸福的

学员们纷纷表示,"老年大学社 区课堂"不仅让他们学到了新知识、 新技能,还结识了许多志同道合的 朋友,让退休生活变得更加充实、有